

### 德設計師革命性環保製法 質感如絲綢

# 牛奶造衫 皮膚敏感 Bye Bye



牛奶除了有益健康，穿在身上原來還能預防皮膚敏感及支持環保。德國一名年輕女設計師研究一種完全以牛奶製成的環保紡織物料，質感恍如絲綢及棉紗針織物。奶製服裝(見圖)預定明年大規模生產，已有數家公司表示有興趣下訂，冀新產品能為服裝業帶來嶄新變革，開拓新市場。

28歲設計師多馬斯基憑奶製服裝設計，剛於德國紡織研究協會獲獎。協會會長揚森表示，現時服裝嚴重倚賴石油副產品或水等天然資源，耗費數千加侖才能造出少量棉布，「所有建基於石油的東西都是有限的，像棉布這樣需大量土地、水源及化學物的更是有限，因此未來纖維及紡織品生產模式必須改變。」

#### 每公斤210元成本高

多馬斯基表示，奶製服裝的概念來自其患癌繼父。他接受治療時造成嚴重皮膚敏感，即使穿普通衣服也會受盡折磨，激發她研發全天然及不會引發過敏的纖維物料。她表示，奶製纖維早在1930年代已出現，但大部分使用過量丙稀酸，她則希望製造完全有機的纖維。經過兩年不斷嘗試，多馬斯基的實驗室團隊將牛奶



28歲的多馬斯基(右)憑奶製服裝設計於德國紡織研究協會獲獎。美聯社

#### 車商服務業表興趣

多馬斯基目前僅將產品應用在自家品牌生產線上。有汽車製造商看俏奶製物料有潛力用作座椅套，也有服務公司有興趣訂造防敏物料，製成酒店及醫院睡床。揚森表示，德國紡織業需研發創意思十足的新產品，才能在激烈競爭中求存，多馬斯基的研究有望擴展至不同行業，製造形形色色的新產品。 ■美聯社



#### 名模比堅尼照太瘦被禁

近日獲選為蘇格蘭「最時尚女性」的21歲名模亨德里克，早前拍攝了一輯比堅尼宣傳照，但因相中的她太瘦，恍如厭食症病人，結果遭英國廣告標準管理局(ASA)評定為不合適，要求品牌網站刪除照片。 《每日郵報》

社交網站facebook(fb)前日發表聲明，指近日有用戶遭受有組織的未經授權網站連結、影片攻擊。惡意程式成功欺騙防衛能力較弱的瀏覽器，允許開啟色情、暴力網站的連結及影片，令用戶在不知情下在fb分享有關訊息。聲明無提到受影響用戶數目，但有數百名網友在twitter上投訴該問題。fb正徹查事件，並稱會盡快關閉帶惡意程式的網頁。

另外，美國國會早前提出打擊網上盜版條例，fb、Google、twitter和Yahoo等四大網絡巨擘聯同其他主要網站發表聲明，表示反對。聲明支持打擊侵權及售賣偽冒物品的網站，但擔心條例會令網站面對新索償等法律挑戰，還需增加監控網站技術，認為會損害業界創新和就業，並有害國家網絡安全。 ■路透社/法新社

## fb被黑 瘋現鹹片

### 醫療全接觸

#### 肝衰竭男嬰 注肝細胞奇蹟獲救

英國一名男嬰出生後兩周便因感染病毒，肝臟失去正常功能，危在旦夕。倫敦國王學院附屬醫院的醫護人員為他移植捐贈者肝細胞，讓他奇蹟地恢復肝功能，療效創醫學先河。賽義德於兩周歲時感染病毒，肝臟被破壞且愈變愈大，無法正常運作，雙眼變黃，體內發出異常雜音，父母於是把他送院。

鑑於病情嚴重，院方作新嘗試，在賽義德下腹注入捐贈者肝細胞，協助排出毒素及製造蛋白質，發揮類似臨時肝臟的功能。院方亦為注入的細胞外置保護層，免受免疫系統破壞。兩周後，賽義德康復，半年後的今天更回復健康。

這病例能為患有複雜肝病的年輕病人發展新療法。不過院方強調，這種療法在正式推行前，仍需進行大量臨床實驗。 ■《衛報》/法新社/英國廣播公司

### 俄婦雪櫃藏外星人屍2年



俄羅斯再爆出發現外星人事件！女子瑪爾塔報稱2009年，一個不明飛行物體(UFO)在其位於西部城市彼得羅沃茨基的別墅附近墜落，並發現一具外星人屍體，遂將之雪櫃在家中雪櫃(見圖)，並拍下5張相片以證真偽。

瑪爾塔表示，當時UFO殘骸熾熱，屍體則長約2呎，頭部和眼窩巨大，外貌似人和魚類的混合體，還有幼帶般的手臂。超自然現象研究網站Unexplained Mysteries表示，兩名自稱是俄羅斯科學院研究中心人員的男子，數天前上門帶走屍體調查。超自然作家及專家科恩稱，不能排除該外星人屍體的真實性，但亦有可能是惡作劇。 ■《每日郵報》

### 超級電池 壽命又電動10倍

美國西北大學研究員發明了一款新電池，儲電量較現有鋰離子電池多10倍，且又電時間快10倍，據稱此類電池適用於各款高科技產品，包括手機，甚至電動汽車，並能於3年內推出市場，相信有助解決現有電池壽命太短的問題。

發明新電池的麥考密克工程及應用科學學院科研團隊，利用碳及矽混合而成的高科技石墨片，使電池儲電量大幅提高。此外，石墨片經過特別處理，使離子加快通過電池，縮短又電時間。

如果把電池用於電動汽車，將可延長行駛哩數，減少中途無電停車的危險。研究又稱，這款電池即使在使用一年後，仍然比現有電池壽命長5倍。 ■《每日郵報》

責任編輯：趙依寧

### 中國新聞

# 商務部：美勿限制歧視中國產品

## 中美貿易失衡無關匯率 籲美檢討自身經濟結構

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)針對此前美國方面多次對人民幣匯率施壓，商務部新聞發言人沈丹陽16日回應稱中國對外貿易基本平衡，IMF等各方亦普遍認為目前人民幣匯率的水平與區間合理，匯率不是造成中美貿易失衡的主因。

沈丹陽指，任何國家指責人民幣匯率都沒有根據，也沒有道理，人民幣匯率不是造成中美貿易失衡的主要原因。他說，人民幣匯率不只適用於中美貿易關係，而是適用於所有國家和地區。中國能和近200個國家、地區貿易實現基本平衡，卻與美國貿易存在巨額順差，很值得思考。學者認為，最關鍵的原因可能有兩個：一是美國自身經濟結構問題；二是美國對出口中國的產品採取限制性的、歧視性的措施。



商務部新聞發言人沈丹陽。新華社

#### 今年順差有望減300億

沈丹陽表示，今年1-10月份中國貿易順差規模進一步下降，「目前即使包括與美國的貿易，對外貿易也是基本平衡的」。他說，中國貿易差額已處在國際公認標準即順差佔GDP3%以內。按當前趨勢，全年順差可控制在1,500億美元左右，意味着外貿規模比去年增加6,000億-7,000億美元的同時，減少了300億美元的順



中國商務部稱中國對外貿易平衡。匯率不是中美貿易失衡的主因。資料圖片

差。沈丹陽指出，這說明中國「促平衡」措施取得積極成效。而預計約3,600億美元的全年新進口，是對全球經濟增長的一大帶動因素。

#### 消費品零售額增速17%

沈丹陽又說，受國內外因素影響，未來一段時間中國出口形勢仍不容樂觀。自8月份以來，全國出口已連續第2個月出現同比、環比增幅都下降的情況。他表示，下一步將採取針對性政策措施，穩定出口增長，繼續擴大進口。措施包括保持外貿政策的基本穩定；繼續調整和優化進出口商品結構；積極擴大進口，且將出台新的政策措施予以鼓勵。此外，預計今年社會

消費品零售總額增速為17%左右，消費市場保持了平穩較快發展，市場形勢好於預期。

#### 東莞港企執空屬正常

商務部還透露，自今年1月起《海峽兩岸經濟合作框架協議》(ECFA)早期收穫全面實施以來，大陸自台灣進口享受ECFA早期收穫關稅優惠的貨值30.92億美元，關稅優惠9,206萬美元。

而對於東莞關停的450家企業八成是港台企業一事，沈丹陽說，商務部重視每一個企業單體；而全國的外資企業或者港資企業數以萬計，從目前來看這一情況對中國宏觀經濟沒有根本性影響。



中方駁斥人民幣匯率造成貿易失衡的指責。資料圖片

## 對華投資降 美企未大舉回遷

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)商務部新聞發言人沈丹陽16日表示，今年1-10月全國實際使用外資金額950.12億美元，同比增長15.86%。其中，日本同比大增65.5%，而美國實際投入外資25.67億美元，同比下降18.13%，比前9個月降幅擴大近9個百分點。他說，據調查了解，實際上所謂的美國企業回遷潮沒有大規模的情況發生，未來美資回遷也不會成為大趨勢。

談到日本對華投資大增的原因，沈丹陽分析稱，一是日本大地震之後，很多日企認識到對華投資有益發展且存在一定的必要性，加速了對中國的轉移；二是中國的投資環境不斷改善；三是日本對華投資前兩年的基數較低。

#### 吸收外資漲16% 旅遊業領先

沈丹陽指出，亞洲主要國家對華投資持續大幅增長，歐盟投資略有增長。1-10月，亞洲十國與地區實際投入外資818.96億美元，同比增長20.67%。歐盟27國實際投入外資55.08億美元，同比增長1.05%。今年前10個月，中國吸收外資達950.12億美元，同比增長15.86%。服務業實際使用外資增速繼續保持領先地位，其中旅遊、批發、零售行業增幅居前。

## 國資委要求央企嚴控風險

據新華社16日電 為進一步促進中央企業更好地適應國內外形勢的變化，不斷提高風險管控能力，確保持續健康穩定發展，國務院國資委16日公佈《關於2012年中央企業開展全面風險管理工作有關事項的通知》，要求中央企業加強風險管控。

《通知》強調，各中央企業要進一步健全風險評估機制，強化「企業體檢」制度，特別是企業「三重一大」、高風險業務、重大改革以及重大海外投資併購等重要事項應建立專項風險評估制度；要進一步重視風險量化分析工作，逐步提升重大風險關鍵成因量

分析水平。企業在開展年度風險評估的基礎上，要結合經營環境的變化，適時開展風險評估，建立定期和不定期的「企業體檢」制度。

為推進中央企業全面風險管理與日常經營管理的深度融合，《通知》要求各中央企業黨委(經理辦公會議)要切實督導本企業建立健全全面風險管理體系，完善內部控制，並就本企業全面風險管理的有效性向國資委負責，總經理對企業全面風險管理的有效性向董事會負責。

## 電信聯通壟斷案掀媒體罵戰

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報道)被稱為「中國反壟斷第一案」的發改委調查電信聯通涉嫌壟斷案進一步發酵。繼首度揭出兩大央企巨頭涉嫌壟斷，遭工信部主管於《人民郵電報》頭版刊文駁斥之後，央視近期二度「開火」，稱電信聯通壟斷事實確鑿，將這場延續近一周的媒體論戰再度推向輿論高潮。業內專家指，此案作為國家部委在「反央企巨頭壟斷」方面邁出的第一步，不論最終調查結果為何，對推動中國壟斷行業的「破冰」改革，都有積極意義。

中國社科院不願具名專家表示，在此「反壟斷第一案」

中，被調查的企業底氣十足，掀起強大的輿論「狙擊」，足以說明當下「動真格」的反壟斷調查所面臨的困難，不過發改委就企業反壟斷行為調查具有正當性與合法性，對推動中國壟斷行業的「破冰」改革具積極意義。

同時內地《反壟斷法》草案立法小組成員、中國社科院規制與競爭研究中心主任張昕竹分析，就當前發改委披露的信息看，「壟斷」的依據確難成立，電信和聯通涉嫌壟斷的問題可能最終是不了了之。顯示撼動央企巨頭的市場「壟斷」地位，確實艱難。